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ПРОТОКОЛ №6/10.03.2026 г. 

от заседание на НС на ИФС 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Предложение от проф. дсн Емилия Ченгелова и група 

професори за удостояване на проф. дсн Румяна Стоилова с почетното звание на 

ИФС “Professor Emeritus”.  

РЕШЕНИЕ: НС удостоява проф. дсн Румяна Стоилова с почетното звание 

на ИФС-БАН “Professor Emeritus”.  

ПО ТОЧКА ВТОРА: Предложение от директора на ИФС проф. дсн Емилия 

Ченгелова за искане заем от БАН в размер на 150 000 евро за изпълнение целите 

на проект: BG05SFPR002-1.020-0001-C01 „Усъвършенстване на политиката в 

отговор на демографските промени“ с бенефициент МТСП, финансиран по 

Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027, процедура 

BG05SFPR002-1.020, съфинансирани от Европейския съюз чрез Европейския 

социален фонд 

РЕШЕНИЕ: НС одобрява искането на заем от ЦУ на БАН в размер на 150 000 

евро за целите на проект BG05SFPR002-1.020-0001-C01 „Усъвършенстване на 

политиката в отговор на демографските промени“ с бенефициент МТСП, 

финансиран по Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027, 

процедура BG05SFPR002-1.020, съфинансирани от Европейския съюз чрез 

Европейския социален фонд, със срок на връщане м. септември 2027 г. 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Докладна записка от доц. д-р Ивайло Димитров относно: 

обсъждане и приемане на предложение за тема на дисертационния труд на 

редовен докторант Розалина Гачева с научен ръководител доц. д-р Кристиян 

Енчев „Първичността на метафората и деконструиране на традиционния 

онтологичен език“, на индивидуалния й план за целия период на докторантурата, 

както и на плана за първата година от докторантурата. 

РЕШЕНИЕ: 

1. НС приема за тема на дисертационния труд на редовен докторант 

Розалина Гачева с научен ръководител доц. д-р Кристиян Енчев 

„Първичността на метафората и деконструиране на традиционния 
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онтологичен език“. 

2. НС приема индивидуалния план за работа за целия период на 

докторантурата на редовен докторант Розалина Гачева. 

3. НС приема индивидуалния план за работа за първата година от 

докторантурата на редовен докторант Розалина Гачева. 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Докладна записка от доц. д-р Люба Спасова относно: 

предложение за обсъждане и приемане на отчетите на младите учени и 

постдокторанти, получили финансиране за реализация на научни проекти в 

рамките на 2-ри етап на Национална програма „МЛАДИ УЧЕНИ И 

ПОСТДОКТОРАНТИ“.  

РЕШЕНИЕ: 

1. НС одобрява отчета на  Лина Емилова Георгиева за извършената 

работата по модул „Млади учени“. 

2. НС одобрява отчета на  Яна Кирилова Стефанова за извършената 

работа по модул „Млади учени“. 

3. НС одобрява отчета на Неше Мехмед Аксой за извършената работа по 

модул „Постдокторанти“. 

4. НС одобрява отчета на Мила Александрова Станчева за извършената 

работа по модул „Постдокторанти“. 

5. НС одобрява отчета на Марина Христодулу за извършената работа по 

модул „Постдокторанти“. 

6. НС одобрява отчета на Йорданка Стоилова Койчева за извършената 

работа по модул „Постдокторанти“. 

7. НС одобрява отчета на Иван Николаев Колев за извършената работа 

по модул „Постдокторанти“. 

8. НС одобрява отчета на Нергис Имамоглу за извършената работата по 

модул „Постдокторанти“. 

ПО ТОЧКА ПЕТА: Въз основа на решението на Научния съвет на ИФС 

(Протокол 5/24.02.2026) избор на Работна група за обсъждане на оценката и 

стимулирането на научноизследователската работа в ИФС. 

РЕШЕНИЕ: НС избира Работна група за обсъждане на оценката и 
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стимулирането на научноизследователската работа в ИФС в следния 

състав: проф. дсн Албена Накова, проф. дфн Стоян Ставру, доц. д-р 

Благовеста Николова, доц. д-р Борис Грозданов, доц. д-р Венета Кръстева, 

доц. д-р Георги Медаров, доц. д-р Камелия Петкова, доц. д-р Кристиян 

Енчев, доц.   д-р Люба Спасова, доц. д-р Мирослав Бачев, доц. д-р Петя 

Тодорова, гл. ас. д-р Ива Куюмджиева, гл. ас. д-р Никола Венков, гл. ас. д-р 

Радостина Минина и гл. ас. д-р Станул Грозев със съпредседатели проф. дсн 

Албена Накова и проф. дфн Стоян Ставру.  

ПО ТОЧКА ШЕСТА: Докладна записка от проф. дсн Светла Колева относно: 

предложение за промяна на темата за дисертационния труд на редовен докторант 

Анна Цачева на „Качество на живот в късната трудова кариера в условия на 

комплексни кризи в България (2018-2026 г.): социологически измерения“ (вместо 

„Качество на живот на българите в края на трудовата им кариера, в условия на 

комплексни социално-икономически кризи“). 

РЕШЕНИЕ: НС променя темата за дисертационния труд на редовен 

докторант Анна Цачева на „Качество на живот в късната трудова кариера в 

условия на комплексни кризи в България (2018-2026 г.): социологически 

измерения“ (вместо „Качество на живот на българите в края на трудовата 

им кариера, в условия на комплексни социално-икономически кризи“). 

 

Председател на НС:  

          (проф. ем. дфн Веселин Петров) 

  

                        Протоколирал:    

                                                                                           (Виолета Люнгова) 


